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компетентності, яка спрямована на активізації практичної діяльності 

студента, можна досягти збільшення мотивації  до навчання майбутніх 

лікарів.  

 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ СПЕЦІАЛІСТА У СУЧАСНОМУ 

СУСПІЛЬСТВІ 
Мегрелішвілі М. О., к. філос. н., доцент,  

кафедра суспільних дисциплін, 

Запорізький державний медичний університет 

 
Останнім часом іноземні та вітчизняні фахівці активно досліджують 

проблему можливих шляхів формування м'яких навичок (soft skills – 

критичне мислення, емоційний інтелект, вміння роботи в команді, 

креативність та ін.), наявність яких підвищує конкурентоспроможність 

спеціаліста, а також ефективне співвідношення м'яких та жорстких 

навичок (hard skills – професійні навички) робітника у різних професіях.  

Зазначена проблема у глобальному сенсі є наслідком, по-перше, 

стрімкого розвитку сучасного суспільства, де надзвичайно швидко 

з'являються нові професії і зникають старі, де функціонування 

традиційних професій постійно, іноді кардинально змінюється під 

впливом розвитку цифрових технологій. І відповідно, при втраті робочого 

місця, або навіть зміні професії, розвинуті м'які навички особистості 

пришвидшують знаходження нового робочого місця, адаптацію до нього 

та і загалом сприяють кар'єрному зростанню. По-друге, відбулася зміна 

ролі університетів та скорочення дисциплін соціально-гуманітарного 

циклу в закладах вищої освіти, що як раз і забезпечують формування 

м'яких навичок. Б. Рідінгс, який проаналізував розвиток університетів та 

визначив їх стан на кінець ХХ століття як "руїни", зазначає: "... роль, що 

нав'язують гуманітарним наукам в Університеті Досконалості – щось 

середнє між наданням послуг споживачам (у сенсі індивідуальної уваги 

до тих студентів, які платять) і культурним манікюром" [1, с. 275].  

До світових тенденцій, що впливають на розвиток системи вищої 

освіти України додається її перманентна трансформація, в якій вона 

перебуває в останні два десятиліття (у тому числі й медична освіта). Це 

вимагає від освітян самим демонструвати наявність м'яких навичок та 

готовність і вміння вчитися все життя, якщо вони бажають залишитися у 

своїй професійній галузі. Отже, проблема не тільки в тому, як 

стимулювати розвиток м'яких навичок у студента, але і в тому, як їх 

поліпшити дорослій людині, що значно важче. Риторичним є питання, що 

для науково-педагогічного робітника є більш складним: постійно 

виходити із зони комфорту, опановуючи цифрові технології, без яких вже 

важко уявити навчальний процес, чи змінити професію. Інтернет та 
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електронні гаджети сьогодні вже не просто стали необхідним та 

ефективним засобом, що доповнює традиційні методи навчання і 

контролю, вони змінили сам підхід до навчання (зокрема, он-лайн курси). 

Надалі ці тенденції лише будуть посилюватись.  

Наближення Четвертої промислової революції (Industry 4.0), яка 

характеризується злиттям технологій, що розмиває лінії між фізичною, 

цифровою та біологічною сферами (зокрема, штучний інтелект, 

робототехніка, Інтернет речей, автономні транспортні засоби, 3-D друк, 

нанотехнології та ін.) [2], безумовно суттєво вплине і на сферу освіти. 

Зараз передбачити, як само це відбудеться – неможливо. Але зрозуміло, 

що роль викладача в процесі навчання буде зменшуватись. Між тим, 

автори доповіді Римського клубу “Come On! Капіталізм, короткозорість, 

населення і руйнування планети” (2017 р.), які окремо розглядають 

проблеми і майбутнє освіти, застерігають: "З електронними гаджетами, 

що пронизують кожен аспект життя та навчання, людина часто випускає з 

уваги той факт, що освіта – це по суті органічний процес обміну, що 

відбувається між однією людиною та іншою. Розробки в Інтернеті та 

комунікаційних технологіях, що роблять революцію в освіті за 

допомогою масових відкритих он-лайн-курсів (MOOCs) та тренування у 

віртуальній реальності цінні та ефективні лише тією мірою, якою вони 

сприяють зв'язкам між людьми" [3, с. 198].  

Усвідомлення проблеми – це крок до її вирішення. Але яким чином 

будуть формуватися і розвиватися м'які навички: чи працюючи з дитиною 

зі школи, чи збільшуючи години на викладання соціально-гуманітарних 

дисциплін в університетах, чи створюючи нові он-лайн курси і тренінги? 

Чи суспільство, засноване на нових технологіях, що радикально змінять 

наше життя, запропонує щось до цього невідоме?  
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